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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Windkraftanlagen sind mit welcher Leistung im Wahlkreis Waldshut
installiert?

2. Wie viele Solarenergieanlagen sind mit welcher Leistung im Wahlkreis Walds-
hut installiert?

3. An welchen Standorten und mit welcher Gesamtleistung wird im Wahlkreis
Waldshut Energie aus Wasserkraft gewonnen?

4. Wie viele Biogasanlagen sind im Wahlkreis Waldshut installiert und welche
Gesamtleistung haben diese?

5. Wie viel Energie wird durch die verschiedenen Formen regenerativer Energie-
gewinnung im Wahlkreis Waldshut insgesamt und im Verhältnis zum Land Ba-
den-Württemberg produziert?

6. Wie beurteilt sie den Stand des Ausbaus der regenerativen Energien im Wahl-
kreis Waldshut im Vergleich zu anderen Regionen Baden-Württembergs und
zum Land insgesamt?

7. Wie viel Energie wird im Wahlkreis Waldshut verbraucht?

08. 01. 2013

Schreiner CDU

Kleine Anfrage

des Abg. Felix Schreiner CDU

und

Antwort

des Ministeriums für Umwelt, Klima und Energiewirtschaft

Situation der Energieerzeugung im Wahlkreis Waldshut
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B e g r ü n d u n g

Die Steigerung der Stromerzeugung aus regenerativen Energiequellen ist ein
wichtiges zu verfolgendes Ziel. Unterschiedliche Energiequellen sind dabei zu
berücksichtigen. Für eine erfolgreiche Gestaltung des Ausbaus der regenerativen
Energie muss auf die regional vorhandenen Potenziale geachtet werden.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 8. Februar 2013 Nr. 6-4580.0/1324 beantwortet das Ministeri-
um für Umwelt, Klima und Energiewirtschaft die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Windkraftanlagen sind mit welcher Leistung im Wahlkreis Waldshut
installiert?

2. Wie viele Solaranlagen sind mit welcher Leistung im Wahlkreis Waldshut ins -
talliert?

3. An welchen Standorten und mit welcher Gesamtleistung wird im Wahlkreis
Waldshut Energie aus Wasserkraft gewonnen?

4. Wie viele Biogasanlagen sind im Wahlkreis Waldshut installiert und welche
Gesamtleistung haben diese?

5. Wie viel Energie wird durch die verschiedenen Formen regenerativer Energie-
gewinnung im Wahlkreis Waldshut insgesamt und im Verhältnis zum Land Ba-
den-Württemberg produziert?

Zu Frage 1. bis 5.:

Die Landesregierung erhebt grundsätzlich keine wahlkreisbezogenen Daten zur
Nutzung erneuerbarer Energien. 

Dagegen werden landkreisbezogene Daten dann erhoben, wenn sich diese Erfas-
sungen mit vertretbarem Aufwand umsetzen lassen und sich daraus ein informa -
tiver Mehrwert ergibt. 

Es wird dazu auf die Broschüre „Erneuerbare Energien in Baden-Württemberg
2011“ verwiesen, die auch im Internet auf der Homepage des UM unter 

http://www.um.baden-wuerttemberg.de/servlet/is/83992/?shop=true 
abrufbar ist. 

Für Baden-Württemberg wird im Auftrag des Ministeriums für Umwelt, Klima
und Energiewirtschaft momentan durch die Landesanstalt für Umwelt, Messun-
gen und Naturschutz (LUBW) ein „Potenzialatlas Erneuerbare Energien“ erarbei-
tet. Mit der Erstellung dieses Atlasses wird eine flächendeckende und gemeinde-
scharfe Analyse der grundsätzlichen Nutzungsmöglichkeiten erneuerbarer Ener -
gien auf Basis einer aktuellen und konsolidierten Datenbasis vorgenommen. Dies
kann Bürgerinnen und Bürgern, Planungsträgern und anderen Akteuren einen fun-
dierten Überblick über die Situation im Land und seine Verwaltungsebenen ge-
ben.

Bis zum Erscheinen des Potenzialatlasses wird auf die Website von Transnet BW
(http://transnetbw.de/eeg-and-kwk-g/eeg-anlagendaten/) verwiesen, der eine Über -
sicht über alle Anlagen in Baden-Württemberg, die nach dem Erneuerbare-Ener -
gien-Gesetz betrieben werden, entnommen werden kann. Aus dieser Liste ergeben
sich postleitzahlenscharf die einzelnen Anlagenstandorte. 
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6. Wie beurteilt sie den Stand des Ausbaus der regenerativen Energien im Wahl-
kreis Waldshut im Vergleich zu anderen Regionen Baden-Württembergs und
zum Land insgesamt?

Da grundsätzlich keine wahlkreisbezogenen Daten erhoben werden, sind ver -
gleichende Aussagen dazu nicht möglich. Darüber hinaus ist ein Vergleich ver-
schiedener Regionen hinsichtlich deren Standes beim Ausbau erneuerbarer Ener-
gien nur bedingt sinnvoll. Das liegt an den im Lande sehr unterschiedlichen na-
turräumlichen Gegebenheiten und den damit verbundenen teilweise sehr differen-
zierten Potentialen der einzelnen erneuerbaren Energiequellen. 

7. Wie viel Energie wird im Wahlkreis Waldshut verbraucht?

Die Landesregierung erhebt grundsätzlich keine wahlkreisbezogenen Daten zum
Energieverbrauch. Diese Daten liegen deshalb nicht vor. 

Untersteller

Minister für Umwelt,
Klima und Energiewirtschaft
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